

温暖 1392 号

●温暖诉求

# 惠东 8 岁男孩患白血病在穗治疗 父亲每天跨城“快递”饭菜

跨城“快递”,父爱如山

清晨6点,天还未亮,惠东县城丘远非的小美发店已经“啱啱”打开卷闸门。他在门外挂个小锁,裹紧身上的外套,快步走向菜市场。“排骨这么贵?瘦肉多少钱?”他左挑右选,买了最新鲜的青菜和猪肉,又挑了一根玉米,一条胡萝卜,赶紧往回走。

8点之前,饭菜必须做好装入保温饭盒,交由县城跑长途车的司机。“老婆和儿子在广州,我要保证他们在中午吃到热饭热菜。”丘远非说,从惠东到广州3个多小时,帮忙“快递”饭菜的老乡每次收60元。

不能和妻子一道陪儿子治疗,丘远非心情复杂。“惠东的美发店不能关,否则就没了收入。如果我也去广州,就要增加一笔租房的费用,负担太重。”丘远非希望,打开饭盒的时候,妻儿能感受到他的爱。

罹患重疾的是丘远非的长子嘉豪。今年9月,孩子被确诊急性淋巴细胞白血病,妈妈林秀玲带着他来广州求医,化疗期间的病童,对饮食有严格的要求,“不能重油,还要有营养。”林秀玲说,一家人实在没有办法,才想出每天托人从惠东县送饭的办法。林秀玲能从饭盒里读懂丈夫的心,“嘉豪做化疗期间,没什么胃口,为了让儿子能多吃一口,他每天天没亮就起床,想尽办法给他做合口味的饭菜,我看得懂也尝得出。”

“儿子快看!今天是你最爱的瘦肉汤,爸爸专门在家里给你做的,快来尝一尝……”不到中午,林秀玲已拿到跨城饭盒,她看着病床上面色苍白、没有食欲的儿子,柔声细语地劝说。

听到妈妈的话,嘉豪使足力气坐起来,拿起手边的勺子,舀起满满一勺汤慢慢往嘴里送。“好喝!”他咧咧嘴露出笑容。林秀玲告诉记者,因为化疗期间的药物反应,嘉豪的胃口很差,但如果不吃东西,营养补充不到,又会影响疗效,这让她很是揪心。“好在爸爸的‘温暖饭堂’让他有食欲,内心也得到

了支持与安慰,才有更多的力量去战胜病痛。”

一根鱼刺,检出重症

林秀玲从未想过一向健康的嘉豪会遭遇大病。她说,2020年9月中下旬,嘉豪刚上二年级,每天都是老人负责接送。“最小的孩子才8个月,所以我大部分时间在照顾小的。”她回忆说,有一晚家人吃了鱼,饭后嘉豪就嚷着嗓子疼,他们都以为是鱼刺卡了喉咙,赶紧带孩子去惠东县人民医院。医生检查了半天,鱼刺没有见到,却发现嘉豪的扁桃体肿得十分厉害。“医生问我,他晚上睡觉会不会打呼噜,因为扁桃体肿大太厉害,担心会堵着气管……”林秀玲说,她这才想起最近一段时间确实听到嘉豪晚上睡觉呼噜打得很响,她还以为是孩子刚开学太累了。

医生开了消炎药,让嘉豪回去按时吃看下效果。“过了几天,孩子的脖子上开始长出一粒粒的淋巴结凸起,家里老人说是上火了,给拔火罐下火,结果后来腿上也开始长。”林秀玲越来越觉得不对劲,带着嘉豪去惠东县中医院验血,验血报告显示,嘉豪很有可能患上了急性白血病。林秀玲被吓坏了,她赶紧又把嘉豪带去惠州市中医院复查,结果仍是一样。

“后来我们又去了惠州市中心医院,做了骨穿,确诊是髓系白血病。”林秀玲说,听说广州治疗儿童白血病的经验比较丰富,9月23日,夫妻俩带着嘉豪来到广州求医,住进广东省人民医院惠福分院。

目前,嘉豪已经做完三期化疗了,但林秀玲最担心的是,前两个疗程嘉豪的化疗效果不是很好,医生将第三个疗程的方案进行了调整,如果病情缓解不明显,他们很有可能将面临骨髓移植手术这个选择。

众筹克难,后续无继

“这几天孩子眼睛难受,医生给我开了个处方药,但是医院里没有,我得



■嘉豪打完针了,专心等爸爸的“双城餐”。

自己出去药店买。”12月4日早晨,广州的气温很低,林秀玲安顿好嘉豪,一路小跑去附近药店买药。一家一家问过去,走了几公里,还是没找到需要的眼药水,林秀玲有点沮丧。“得回去了!出来太久,嘉豪有些事处理不了。”无功而返,林秀玲打算回去帮助嘉豪料理一下后再重新出来买。

自从嘉豪确诊白血病至今,林秀玲就一直在四处借钱,他们还在网上发起了筹款,募到5万元左右的善款。也幸亏有了这5万元捐款,才支撑着嘉豪的治疗没有中断。

“第一、二个疗程在医院一共花了6万多元,医保报销比例一半左右。但我们经常要去外面买一些自费药,没得报销的。”林秀玲说,广州的生活成本比惠东高很多,第三个疗程目前医院还没有结费,她也不知道手头上的余钱够不够支付。

最令林秀玲担忧的不是化疗费用。她说,悬在自己头上的一把剑,是第三期化疗结束后效果仍然达不到预期,医生已假设并建议那时,要着手准备骨髓移植手术。“骨髓移植至少要30万元,是我们想都不敢想的数字。”林秀玲叹道,嘉豪住院以后很难受也很无聊,他一直想让爸爸买个平板电脑给他,“可是我们哪里还有多余的钱呢?现在只想能保住孩子的性命,让他能好好地活下去。”



■丘嘉豪募捐二维码

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
  - 银行账号:44032601040006253
  - 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行
- 注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1392号丘嘉豪”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益恤孤助学促进会公众号



广东省福利彩票发行中心公众号



广东福利彩票公益天地  
扶老 助残 救孤 济困

公益最前线

## 广州“小候鸟”观候鸟探索自然

时至秋冬,大量候鸟迁徙到温暖的广州,在这个有着良好生态环境的城市过冬。同时,在这方热土里,还汇聚了大批来穗工作者在这奋斗,随之而来的是被称为“小候鸟”的孩子们,他们跟随着父母在异乡生活与学习。近日,这两群“候鸟”相遇在这座暖心城市的“绿心”——广州海珠国家湿地公园,开展了一场肯德基候鸟基金四周年“为爱守候”,相伴成长”公益活动。

这场“候鸟之约”由广东肯德基携

手广州海珠国家湿地公园、广州市启创社会工作服务中心共同举办,组织来穗工作者聚居的康乐村“小候鸟”们,走近候鸟感受自然之趣,让“小候鸟”们与鸟类精灵一样,在社会共建和谐美好的环境中,茁壮成长。据悉,小候鸟基金2016年成立以来,全国范围内通过阅读、艺术、体育等多种形式,关爱留守、流动儿童。

“这是小白鹭,白鹭家族有非常多种类,而区分方法就是看他们的喙(嘴巴)颜色,脚趾颜色等多个特征。”海珠



■“小候鸟”们第一次观鸟。

湿地自然导赏老师小池介绍说,“小候鸟”们向小池老师学习以鸣声辨识不同鸟类,用望远镜仔细地观察不同候鸟的生活特征,这对于孩子们来说都是一次新鲜的体验。